
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 599
van ELS STERCKX
datum: 3 juni 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Dierensterfte in stallen  -  Onderzoek en cijfergegevens (2)

Op 7 januari 2020 stelde ik schriftelijke vraag nr. 216 over dierensterfte in stallen aan 
minister Weyts. De minister gaf als antwoord:

“Cijfers over mortaliteit bij landbouwdieren worden bijgehouden door het Departement 
Landbouw en Visserij. Deze zijn voor verschillende sectoren raadpleegbaar op hun 
website.”

Ik heb de vraag als nr. 364 op 13 februari jl. dan ingediend bij minister Crevits, die 
bevoegd is voor landbouw. Haar antwoord op mijn vraag was het volgende:

“Het dierengezondheidsbeleid, incl. de identificatie, registratie en traceerbaarheid van 
landbouwdieren vanaf de geboorte tot de dood, is een bevoegdheid van de federale 
overheid. Mijn diensten beschikken niet over sterftecijfers aangezien dit beleid wordt 
uitgevoerd door het Federaal Voedselagentschap in samenwerking met de vzw 
Dierengezondheidszorg Vlaanderen.”

Daarop heb ik de vraag doorgegeven aan mijn collega’s in het federale parlement. Daar 
werd het volgende antwoord gegeven:

LE MINISTRE DES CLASSES MOYENNES, 
DES INDEPENDANTS, DES PME, DE 
L’AGRICULTURE ET DE L’INTEGRATION 
SOCIALE

 

DE MINISTER VAN MIDDENSTAND, 
ZELFSTANDIGEN, KMO’s, LANDBOUW EN 
MAATSCHAPPELIJKE INTEGRATIE

 

Réponse à la question n° 184 posée par 
Madame Pas

 

 

Antwoord op vraag n° 184 gesteld door 
mevrouw Pas

 

Votre question relève des attributions des 
régions, exclusivement compétentes en 

 

Uw vraag valt onder de bevoegdheden van 
de gewesten, die na de 6de 



matière de bien-être animal suite à la 6ème 
réforme de l’Etat.

 

staatshervorming exclusief bevoegd zijn 
inzake dierenwelzijn.

Ik had toch graag een antwoord gekregen op mijn vraag. Vandaar dat ik ze opnieuw 
indien bij minister Weyts en minister Crevits. Hopelijk komt er klaarheid over wie er nu 
bevoegd is voor deze materie.

Uit een recent onderzoek door de Partij voor de Dieren in Nederland blijkt dat er jaarlijks 
30 miljoen dieren sterven in Nederlandse stallen. Het gaat om onder meer stierkalveren, 
edelherten, fokrammen, vleeskonijnen, nertsen, waterbuffels, geitenlammetjes en 
vleeskoeien.

1. Zijn er in Vlaanderen cijfers bekend of is er al onderzoek gebeurd over het aantal 
dieren dat in de stallen sterft? Zo ja, kan de minister deze informatie bezorgen en 
welke conclusies kunnen daaruit getrokken worden?

2. Indien er in Vlaanderen geen cijfers worden bijgehouden of nog geen onderzoek is 
gebeurd, acht de minister het nuttig om ter zake wel cijfers te verzamelen of 
onderzoek te doen? 

Zo niet, waarom niet?

Zo ja, welke initiatieven neemt de minister?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (599), Ben Weyts (585).



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 599 van 3 juni 2020
van ELS STERCKX

1. De federale regelgeving met betrekking tot identificatie en registratie van de 
landbouwhuisdieren legt bepalingen vast rond de verplichte registratie van 
sterftecijfers door landbouwbedrijven. 
- voor rundvee:

Het Koninklijk besluit van 23 maart 2011 tot vaststelling van een identificatie- en 
registratieregeling voor runderen, bepaalt dat sterfte van een rund genoteerd moet 
worden in het bedrijfsregister, dat kan worden bijgehouden op papier of via 
Veeportaal, en dat elk sterftegeval binnen de 7 dagen moet gemeld moet worden 
aan de identificatiedatabank;

- voor pluimvee:
Het Koninklijk besluit van 25 juni 2018 tot vaststelling van een identificatie- en 
registratieregeling voor pluimvee, konijnen en bepaald hobbypluimvee, bepaalt dat 
ziekte, sterfte en oorzaken moeten genoteerd worden in het bedrijfsregister dat op 
papier of op geïnformatiseerde wijze moet worden bijgehouden. Specifiek voor 
pluimvee zijn de bepalingen omtrent het bedrijfsregister opgenomen in het 
koninklijk besluit van 17 juni 2013 tot vaststelling van veterinairrechtelijke 
voorschriften voor het intracommunautaire handelsverkeer en de invoer uit derde 
landen van pluimvee en broedeieren en tot vaststelling van de 
toelatingsvoorwaarden voor inrichtingen voor pluimvee;

- voor varkens:
Het Koninklijk besluit van 1 juli 2014 tot vaststelling van een identificatie- en 
registratieregeling voor varkens en tot vaststelling van de toelatingsvoorwaarden 
voor varkensbedrijven, bepaalt dat varkenssterfte moet worden genoteerd in het 
bedrijfsregister dat op papier of op geïnformatiseerde wijze moet worden 
bijgehouden.

In dit kader vertrouwde de federale overheid diverse taken toe aan de VZW 
Dierengezondheidszorg Vlaanderen, waaronder het uitvoeren van 
dierengezondheidsprogramma’s, praktijkgericht onderzoek, laboratoriumanalyses op 
gestorven dieren en het faciliteren van de identificatie & registratie van bedrijven en 
dieren. 

2. Gezien de verplichte registratie en monitoring van mortaliteit bij landbouwhuisdieren 
reeds door de federale overheid wettelijk geregeld is in het kader van het 
dierengezondheidsbeleid, acht ik dit niet nuttig.   


